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O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) –Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial. 

Convido para compor a Mesa as autoridades a 

serem nominadas: 

Senhor Deputado Jair Miotto, Vice-Presidente 

da Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

da Assembleia Legislativa de Santa Catarina; 

Senhor Deputado Camilo Martins, membro da 

Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina; 

Senhor Deputado Sargento Lima, também membro 

da Comissão; 

Senhora Deputada Luciane Carminatti, que 

também é membro da Comissão dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência; 

José Milton Scheffer, Deputado Estadual, 

também membro da Comissão dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência; 

Queria convidar, de uma maneira muito 

especial, a Fernanda Hermes, representando a 

senhora Janice. Eles estão hoje para compor a 

Mesa. E a Jeane Rauh Probst Leite, que hoje 

inaugurou a nova sede da Fundação Catarinense de 

Educação Especial; 

Convido a senhora Janice Krasniak, que é a 

Vice-Presidente da Federação das APAEs de Santa 

Catarina, a compor a Mesa também. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

para a concessão do Prêmio Asas da Inclusão, 

instituído pela Resolução 007/2024, em comemoração 

ao Dia Nacional da Luta da Pessoa com Deficiência. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e de Osório Duque-Estrada, pela Associação Coral 

de Florianópolis, acompanhada pelo pianista 



Vanderlei Jochem, sob a regência do maestro 

Guilherme Albanaes. 

(Procede-se à interpretação do Hino Nacional.) 

Faço questão de registrar a presença do 

secretário de administração do município de São 

Domingos, senhor André Aniba Sartori; senhor 

presidente da Câmara de Vereadores do município de 

Brusque, Vereador Jean Carlo Dalmolin; senhor 

vereador do município de Canelinha, Eloir João 

Reis; senhor vereador do município de Balneário 

Piçarras, João Forte; senhor vereador do município 

de Xanxerê, Claudemir Fernandes, Calebe; senhora 

gerente de habilitações e redes, Jaqueline 

Reginato, neste ato representando o gabinete do 

secretário de estado da saúde, Diogo Demarchi;  

auto-defensora das APAEs do Estado de Santa 

Catarina, senhora Isabela Macedo de Ávila; senhor 

fundador e presidente do Instituto Luciano 

Martins, artista plástico Luciano Martins; senhor 

presidente da Associação Catarinense de Esportes 

Acessíveis, Ricardo Mattei; senhora coordenadora 

das Semanas Inclusivas de Santa Catarina, pelo 

Ministério do Trabalho e Emprego, doutora Luciana 

Carvalho; senhora Conselheira Diretora do Conselho 

Regional de Psicologia, Janaína Henrique.  

A seguir, nós teremos a apresentação do vídeo 

institucional. 

(Procede-se à apresentação de vídeo 

institucional.) [Transcrição: Northon] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) - Convido para fazer uso da palavra o 

senhor deputado Jair Miotto, na qualidade de vice-

presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência. 

O SR. DEPUTADO JAIR MIOTTO – Boa noite a 

todos!  Eu quando desejo boa noite, desejo de 

coração. Que seja uma boa-noite para todos nós. 

Quero cumprimentar o nosso presidente, Deputado 

Dr. Vicente Caropreso, também Deputado José 

Milton, Deputado Sargento Lima, Deputado Camilo e 

Deputada Luciane Carminatti, também as nossas 

representantes que nos honram com sua presença 

nesta noite e dizer a vocês que, na qualidade de 

deputado, eu tenho algumas realizações na 



Assembleia Legislativa que me tocam muito o 

coração. Uma delas é quando criamos aqui a lei, de 

minha autoria, garantindo todas as preferências 

que já são estipuladas por lei, estendendo essas 

preferências aos autistas. Confesso a vocês que 

quando eu vejo no shopping, no supermercado, 

Deputado Vicente, a placa de vagas preferenciais, 

não somente de estacionamento, mas de fila de 

tudo, e vejo o símbolo do autismo, toca-me o 

coração ver que por uma lei nossa, temos 

conseguido ajudar um pouco esses que tanto 

necessitam.  

Eu tenho uma sobrinha que é autista, temos um 

pastor na igreja, também temos muitas pessoas que 

são autistas. Também tenho muitos amigos e pessoas 

que são da família que são autistas, então é uma 

causa que nos toca. Também fui autor da lei que 

tem que fazer o teste de detecção da AME, que é a 

Atrofia Muscular Espinhal. O medicamento para 

tratamento é o mais caro do mundo. Então, quando é 

detectado de maneira prévia, há uma sobrevida, há 

uma expectativa de tratamento, então é algo que 

também me gratifica muito. Também sou autor junto 

com o Deputado Maurício Peixer, ele foi autor e eu 

também, que garante às pessoas com fibromialgia os 

mesmos direitos de PCD, pessoas com deficiência. 

Isso tudo fruto de pessoas que nos procuraram 

solicitando e que têm essa condição de 

fibromialgia. Também é de minha autoria a lei que 

obriga os hospitais a terem equipamentos adaptados 

para a pessoa com obesidade nível três, que não 

chega a ser PCD, mas também são pessoas que são 

mais vulneráveis e precisam desse cuidado. Então, 

são coisas que gratificam o nosso coração. Também 

tenho outros projetos que estão tramitando na área 

da saúde, na área de PCD. Então, nós estamos junto 

com o Doutor Vicente Caropreso nesta causa, junto 

com vocês, ajudando, estendendo a mão, estendendo 

e ampliando os direitos, as políticas públicas e 

as ONGs, as associações como as APAEs, as AMAs, se 

não fossem essas associações, os governos teriam 

muito mais dificuldade para atender. E a grande 

maioria das pessoas que estão nas associações são 

voluntários, Doutor Vicente. São pessoas que fazem 



isso por vocação, por amor ao próximo, por 

dedicação, por ter alguém da família. Então, quero 

parabenizar vocês todos que estão sendo 

homenageados, e que sirva esta homenagem não 

apenas como um ato, um gesto, mas um 

reconhecimento e um incentivo do poder público, da 

Assembleia Legislativa, que por unanimidade desta 

Casa, há que se fazer jus a todos os 40 deputados 

e deputadas que quando se trata de assuntos 

relacionados à saúde relacionados à PCD, Doutor 

Vicente Caropreso, meu presidente, nós temos 

unanimidade nesta Casa, todos aqui são sensíveis a 

essas causas que não são só de vocês, são de todos 

nós. Que bom quando o poder público pode agraciar, 

parabenizar, pode trazer esse reconhecimento justo 

e meritório, mas também um incentivo para vocês 

todos que estão sendo homenageados, um incentivo 

para que vocês continuem fazendo o bem, continuem 

ajudando as pessoas e que Deus continue abençoando 

cada um de vocês nesse intento. Eu, como pastor, 

cito: vocês fazem aquilo que aprendemos na Palavra 

de Deus, que é amar ao próximo como a nós mesmos. 

Muito obrigado! [Transcrição: Taquígrafa Ana 

Maria] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) - Convido para fazer uso da palavra, o 

senhor Deputado Camilo Martins, na qualidade de 

membro da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência. 

O SR. DEPUTADO CAMILO MARTINS - Uma boa noite 

a todos! É um prazer imenso, mais uma vez, 

estarmos aqui num evento grandioso como este, e 

aqui eu quero cumprimentar o nosso presidente, da 

Comissão dos Direitos das Pessoas com Deficiência, 

nosso amigo Deputado Dr. Vicente Caropreso, um 

grande deputado, uma pessoa que luta muito junto a 

essa causa e já aproveito para parabenizá-lo pela 

iniciativa de criar esse prêmio “Asas da 

Inclusão”. Quero cumprimentar os meus colegas, a 

nossa Deputada Luciane Carminatti, cumprimento 

aqui todas as mulheres, mas também o nosso 

Deputado José Milton, Deputado Sargento Lima e 

Deputado Jair Miotto, todos que hoje vem aqui 

participar deste grande evento e principalmente as 



pessoas homenageadas; cumprimento o vereador 

Dedel, que é o nosso homenageado pelo trabalho que 

realiza em defesa das pessoas com deficiência.  

Primeiro, dizer para vocês que sou Deputado de 

primeiro mandato e fico muito honrado e feliz de 

participar da Comissão junto com essas pessoas que 

citei aqui, meus colegas deputados, pelo 

comprometimento, pelo grande trabalho que já 

realizaram em Santa Catarina para ajudar as 

pessoas com deficiência.  

E um evento como este, Deputado Vicente, é 

histórico para Santa Catarina, porque, além de 

fazer um reconhecimento para essas pessoas que 

dão, muitas vezes, as suas vidas diariamente, 

trabalhando. Deputada Luciane, trazer essas 

pessoas que fazem um grande trabalho, que muitas 

vezes, estão lá no seu município, na sua 

associação, e vir aqui à assembleia para este 

reconhecimento, para demonstrar o trabalho, o 

carinho, a dedicação que fazem no seu dia a dia. 

Por isso, um evento como este faz com que a gente 

possa, cada vez mais, trabalhar em prol das 

pessoas que mais precisam.  

Hoje, aqui, eu vejo o nosso grande artista 

Luciano, que é um grande artista plástico de Santa 

Catarina, um grande pintor, sou um grande 

entusiasta da arte dele e hoje estando aqui a 

gente fica muito feliz.  

E o Dr. Vicente, um apaixonado pelo que faz, 

uma pessoa que merece todo o nosso reconhecimento, 

o nosso aplauso; mas também temos aqui o José 

Milton, que é um grande Deputado, um amigo, essas 

pessoas que fazem de verdade. Fico feliz pelo 

espírito público desses deputados, Jair Miotto 

aqui que me antecedeu, relatou já o serviço 

prestado. Quem sabe um dia Deputada Luciana, eu 

chego um pouquinho perto do trabalho que vocês 

realizaram por Santa Catarina. Então, parabéns a 

todos vocês! Parabéns a todos os homenageados! 

Sejam sempre bem-vindos a esta Casa! E contem com 

este deputado para que a gente possa cada vez mais 

ajudar o trabalho que vocês realizam em Santa 

Catarina. Muito obrigado! 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) - Convido para fazer uso da palavra o 

senhor deputado José Milton Schaeffer, na 

qualidade de membro da Comissão de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER - Boa 

noite! Meu primeiro cumprimento é para cada um de 

vocês que saíram das suas casas para vir aqui 

participar desta sessão de um tema tão especial 

que é a nossa inclusão. Então, tem o meu respeito, 

minha consideração a cada um e a cada uma de 

vocês. Cumprimento especial ao Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, meu amigo de caminhada de 

muitos anos de comissão, sempre juntos, 

trabalhando diversos temas aqui na saúde. 

Cumprimentar nosso sargento da inclusão, Deputado 

Sargento Lima, que também foi confiscado por essa 

bandeira! Junto com esse time, Jair Miotto, que é 

um deputado muito humano em todos os temas que 

trata aqui na Casa, fazendo sempre a diferença. 

Deputado Camilo Martins, que ele fala com muita 

humildade, mas é uma grande liderança, ex-prefeito 

aqui da grande cidade de Palhoça e que se insere 

nessa comissão lutando junto com todos nós, porque 

acredita no bem que a inclusão faz para as 

pessoas. Cumprimentar a nossa educadora professora 

Luciane, que sabe que a inclusão depende da 

educação e a educação também depende da inclusão. 

Por isso, ela trabalha nas duas pastas, sempre com 

muita competência e muita dedicação. Cumprimentar 

a querida amiga Jeane, da Fundação Catarinense de 

Educação Especial, representada hoje pela 

Fernanda, que hoje inauguraram uma sede, uma nova 

casa da inclusão das APAEs aqui em Santa Catarina. 

Parabéns a Janice, também sempre ligada ao tema e 

desde que eu cheguei na Casa, ela está sempre 

trabalhando nesse tema. Agradecer especialmente a 

cada um e cada uma de vocês.  

Hoje, com este programa “Asas da Inclusão” e 

num debate na Comissão, a vontade era trazer para 

cá todas as pessoas do Estado, talvez tivesse que 

ser lá no estádio do Figueirense ou do Havaí. 

Pessoas de bem, pessoas que se dedicam para 

melhorar a vida dos outros, pessoas que não estão 



preocupadas com recursos materiais, que sabem que 

a inclusão não é cimento, não é parede. Inclusão é 

oportunidade, inclusão é o amor, é a dedicação, é 

a doação. É permitir com que as pessoas e as 

famílias possam sonhar. É criar condições para que 

elas possam realizar os seus sonhos. É construir 

oportunidades para que cada um tenha direito a 

construir o seu caminho na sociedade. Vocês são 

uma amostra de tantas pessoas do bem ligadas a 

esse sistema. Nós aqui apenas representamos o povo 

catarinense, mas o que nós queremos dizer hoje, 

essa casa representa todo o povo catarinense, sete 

milhões de pessoas, mas nós viemos hoje aqui para 

parabenizar, agradecer a cada uma e a cada um de 

vocês pela importância do trabalho que vocês 

fazem, construindo sonhos e esperanças todos os 

dias e doando o amor. [Transcrição: Meibel] 

A APAE, a AMA, as Associações de Síndrome de 

Down e tantas outras instituições ligadas são 

muito mais do que paredes, são muito mais do que 

equipamentos. Nós estamos falando de gente, de 

pessoas, de humanidade, de futuro, de 

oportunidade. 

Por isso, a Comissão criou este programa para 

termos um dia para refletirmos um pouco sobre a 

grandiosidade e a necessidade do trabalho que cada 

uma e cada um de vocês realizam. Vocês que estão 

nos acompanhando aqui, aqueles que estarão 

recebendo as homenagens, mas a ideia da nossa 

Comissão é que o exemplo de cada uma e de cada um 

de vocês, ou de instituições como a APAE de 

Sombrio, de Brusque, que aqui estão, a Associação 

dos Autistas, sirvam de inspiração para que outras 

pessoas também sigam o exemplo de vocês. 

E, assim, a gente vai, a cada dia, construir 

uma sociedade melhor, mais justa, mais 

humanitária, de oportunidades para todos e de 

muita inclusão. Nós não precisamos mudar nada em 

ninguém. A gente só precisa mudar a maneira de 

olhar para o próximo, para a pessoa que está do 

nosso lado, e precisamos criar oportunidade para 

que cada um, do seu jeito, possa se desenvolver e 

realizar o seu sonho. 



É disso que nós, da Comissão, pensamos, e é 

disso que este programa Asas da Inclusão está 

tratando: de fazer do exemplo de vocês inspiração 

para outras pessoas e para a sociedade 

catarinense. 

Eu só tenho que agradecer a vocês e agradecer 

a Deus por este momento e pedir que Ele siga 

abençoando a vida de cada uma de vocês, as 

instituições e o projeto que vocês representam 

aqui hoje. 

Muito obrigado pela presença de vocês e pelo 

trabalho que cada um faz, impactando e mudando a 

vida do próximo. Isso agrada aos olhos de Deus. 

Tenho certeza. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) – Obrigado, Deputado José Milton! 

Convido para fazer uso da palavra a senhora 

Deputada Luciane Carminatti, na qualidade de 

membro da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência, e presidente da Comissão 

de Educação também. 

A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - Boa 

noite! Quero, inicialmente, parabenizar o coral de 

vozes que cantou tão bem o nosso Hino Nacional. 

Muito obrigada pela presença de vocês! 

Quero cumprimentar os homenageados e 

homenageadas, que é por vocês que nós estamos aqui 

hoje fazendo esta homenagem. Então, é muito 

especial este momento. E vocês, homenageados e 

homenageadas, representam tantas pessoas, 

entidades e instituições que também poderiam estar 

aqui. Então, vejam o privilégio da escolha: 

somente oito personalidades, instituições e 

pessoas em toda Santa Catarina. Quero fazer 

questão de frisar isso. 

Quero cumprimentar o presidente, meu colega 

deputado, que eu admiro demais. Você sabe o quanto 

a gente é parceiro. Quando as pessoas me dizem: 

Deputada Luciane, o projeto está lá com o Deputado 

Dr. Vicente. Eu sempre digo: “Está em ótimas 

mãos”, porque é um deputado que tem seriedade no 

que faz, responsabilidade e amor à causa. Então, 

Dr. Vicente, só podia chegar a este momento a 

partir da tua condução mesmo. Você sabe o quanto 



nós somos aliados aqui e o quanto mais convergimos 

do que divergimos. 

Da mesma forma, cumprimentar o Sargento Lima, 

que é um grande Deputado. Já estivemos em várias 

comissões trabalhando juntos. Deputado José 

Milton, ano que vem acho que vai subir mais um 

degrau. Vai tentar? Nós vamos te visitar em 

Brasília, vai dar tudo certo. Faz um bom trabalho, 

merece também. Deputado Miotto, com quem, por 

muitas vezes, também convergimos. O Deputado 

Miotto tem todo um trabalho bonito ligado à 

igreja. E acho que todos nós aqui temos Deus no 

coração, não importa qual é a religião, mas Deus é 

o mesmo, e a gente reza, faz orações e quer o bem 

das pessoas. Então, está tudo certo. 

Camilo, que está no primeiro mandato está 

fazendo um grande trabalho também. 

Quero cumprimentar a Fernanda, em nome da 

Fundação Catarinense de Educação Especial, e a 

Janice, em nome das APAEs, da Federação. 

Quero começar falando, para mim, o que é 

inclusão. Acho que o termo inclusão não está 

ligado só à pessoa com deficiência. Ele está 

ligado ao nosso olhar sobre a vida, as pessoas e 

como a gente enxerga este mundo. Quando eu falo de 

inclusão para a pessoa com deficiência, não posso 

excluir o negro. Quando eu falo de inclusão, eu 

não posso excluir quem é de uma religião diferente 

da minha. Quando eu falo de inclusão, não posso 

excluir alguém que tem uma orientação sexual 

diferente da minha. Quando eu falo de inclusão, 

não posso excluir alguém que tem uma estética 

diferente da minha. Quando eu falo de inclusão, 

não posso usar o critério etarista: você é muito 

velho ou você é muito novo. 

Então, para mim, a inclusão está ligada a toda 

essa conceituação maior de como a gente enxerga as 

pessoas no mundo. E, se a gente trabalha pela 

inclusão, cabem todos os rostos e todas as 

pessoas. Isso é inclusão. Porque, senão, às vezes, 

a gente discute acessibilidade para o cadeirante, 

mas não quer conversar com uma pessoa que está 

lutando pela sua orientação sexual, que tem o 

direito também. Então, o que é inclusão mesmo? 



Inclusão é este mundo de todos e de todas nós. Eu 

não tenho dúvida de que a humanidade é melhor, 

mais equilibrada, mais saudável, mais amorosa. 

Nossa vida é melhor se a gente colocar isso na 

centralidade. 

Aqui na Assembleia, nós apresentamos vários 

projetos de lei. Tem três que estão em tramitação, 

de minha autoria, que eu quero destacar. Um que 

traça, Fernanda, as diretrizes para a educação 

especial. Nós discutimos, inclusive, com a 

Fundação Catarinense e, no Governo Moisés, nós 

avançamos muito, Janice, em um diálogo para que o 

governo mandasse para esta Casa um projeto de lei 

criando o cargo de professor da educação especial. 

Por quê? Porque não é qualquer pessoa. Tem que 

ser uma pessoa qualificada, habilitada, que se 

dedicou a esses estudos e pesquisas, senão a gente 

nega a importância da pesquisa, do conhecimento e 

do estudo. E só temos diagnóstico de autismo hoje 

e de tantos outros distúrbios e síndromes, porque 

a ciência avançou, a pesquisa avançou, porque 

muitos educadores se dedicaram décadas e décadas 

para entender os comportamentos diferenciados. 

[Transcrição: Milyane] 

 Então, esta Casa precisa aprovar um projeto 

de lei assim, porque não vale qualquer pessoa para 

trabalhar a educação inclusiva, não vale qualquer 

pessoa. Então, este é um projeto que eu 

apresentei. O outro projeto é o que permite que 

não só a mãe que é servidora tenha sua carga 

horária diminuída para cuidar do seu filho PCD, 

mas o pai também, quando ele é servidor. Porque, 

muitas vezes, a mãe não é servidora, então não tem 

esse direito, está sobrecarregada, mas o pai é 

servidor, e a lei não garante. Então, temos que 

garantir também para o pai, até para reconceituar 

essa ideia de que filho é responsabilidade só da 

mulher, é também do homem. 

E o terceiro projeto de lei é sobre 

orientações aos pais de filhos e filhas com 

surdez, para saberem dos seus direitos e de como 

atuar. São três matérias que estão em tramitação 

aqui. Eu espero muito que sejam aprovadas. 



Eu termino dizendo da nossa alegria de, neste 

momento, compartilhar com vocês esta sessão tão 

simbólica, que ficará marcada na vida de cada um 

de vocês. Pensem sempre assim: Quantas pessoas, na 

vida, tiveram a oportunidade de serem reconhecidas 

pelo que fazem? Muito poucas, muito poucas. E tem 

muita gente boa neste mundo, todos os dias, 

fazendo muito pela humanidade e muitas coisas 

boas, mas a gente não enxerga. Então, hoje, esta 

noite é para olhar um pouquinho para isso. 

Parabéns! Dediquem-se, continuem e contem com 

a Assembleia Legislativa de Santa Catarina. Um 

grande abraço! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) – Obrigado e parabéns, Deputada Luciane 

Carminatti! Sempre firme nas suas posições, sempre 

embelezando o nosso Parlamento Estadual com as 

suas posições. 

Registro a presença da senhora diretora de 

Direitos Humanos, Sabrina Mores, neste ato 

representando o gabinete da Secretária de Estado 

da Assistência Social, Mulher e Família, Adeliana 

Dal Ponte. Registro também a presença do 

presidente da Câmara de Garopaba, senhor Edmundo 

Alves Nascimento, anunciado aqui pelo Deputado 

Camilo. E eu acho que o prefeito Liba ainda está 

aqui, de Navegantes. Como ele não está aqui na 

lista, faço com que ele se sinta acolhido em nosso 

ambiente. 

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o senhor Deputado Sargento Lima, na 

qualidade também de membro da Comissão de Defesa 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

O SR. DEPUTADO SARGENTO LIMA - Muito boa noite 

a todos. Eu quero iniciar saudando o Doutor 

Vicente Caropreso. Doutor Vicente Caropreso é um 

homem que está à frente de uma Comissão que ele 

preside e comanda da melhor forma possível, pelo 

exemplo. Então, a gente sempre se coloca à 

disposição. 

Eu costumo dizer que, quando se trata de 

saúde, a única pessoa com quem eu não discuto aqui 

dentro é com o Doutor Vicente Caropreso, porque, 

da última vez que eu não escutei o que um médico 



tinha a dizer, eu passei, acho que, uns oito dias 

numa UTI. Então, pode ter certeza de que com o 

senhor eu não discuto. 

É uma Comissão que são rosas num jardim, um 

jardim de eficiência, de entrega. 

Deputada Luciane, grande companheira, sabe que 

eu tenho um sentimento de pertencimento a todas as 

Comissões das quais eu participo. Tenho orgulho de 

dividir também mais esta Comissão com a senhora. 

Deputado Camilo Martins, o senhor tem o DNA da 

política. Tivemos a oportunidade de estar aqui com 

o nosso Deputado Nazareno, pai do senhor, um 

grande parlamentar. 

Deputado Miotto, um homem também com quem eu 

costumo não discutir muito. Parabéns! 

Deputado José Milton, vou tratar muito bem o 

Zé Milton, porque nós vamos viajar muito, a partir 

de 2027, juntos. Estaremos juntos lá em Brasília. 

Janice, uma grande amiga e irmã, já teve a 

oportunidade de dividir este ambiente com a gente 

aqui e agora está trabalhando conosco como grande 

parceira e amiga defensora da causa. 

Fernando, estar aqui representando o nosso 

governador na noite de hoje. Parabéns! Isso é 

muito importante, a gente sentir essa proximidade 

do Estado. 

Quero cumprimentar também meus dois grandes 

amigos, um deles irmão de farda. Sejam muito bem-

vindos vereadores! 

Cumprimentar este coral maravilhoso. Como eu 

gosto de escutar o hino do meu país. Eu fico 

emocionado sempre, sinto uma sensação muito forte 

de pertencimento mesmo. Eu sei que tenho uma 

pátria à qual devo amar com todas as forças. 

Cumprimentar todos vocês que estão aqui hoje, 

todos os homenageados que praticam o amor 

incondicional, um amor sem condições, sem 

imposições, com pessoas que, muitas vezes, vocês 

não conhecem. Esse é o amor incondicional que 

vocês praticam. Isso é aquilo que mais nos 

aproxima da divindade. Parabéns! 

Cumprimentar a minha homenageada, que é uma 

grande amiga de longa data, Carliza Fiabane, da 

cidade de Videira. Seja bem-vinda! Ela que, lá em 



2018, começou a engatinhar com o projeto naquela 

cidade, e esse projeto aprendeu a andar, depois de 

engatinhar correu e hoje está voando nas Asas da 

Inclusão. 

Mais de 260 pessoas são assistidas por aquilo 

que você faz, com muito amor e carinho, não só na 

cidade de Videira, mas em toda a macrorregião. Nós 

estamos falando de Iomerê, Pinheiro Preto, Rio das 

Antas, Treze Tílias. Enfim, tenho muito orgulho de 

ver esse trabalho sendo feito pelas mãos de homens 

e mulheres dedicados, amorosos, verdadeiros 

patriotas, que praticam o amor incondicional. 

E, doutor Vicente, é gigante o meu orgulho de 

pertencer a esta Comissão, de ter deputados mais 

antigos, mais experientes, em cujo trabalho eu 

possa me espelhar, e o senhor é um deles. 

Parabéns! É um filho amado de Jaraguá, amado por 

todos. 

Toda vez que eu chego lá em Jaraguá do Sul, a 

briga é grande para pedir voto. Graças a Deus, 

agora nós vamos disputar mais, porque todo mundo 

fala assim: “Eu já fui atendido pelo doutor 

Vicente Caropreso.” 

E, como eu era policial, fica ruim eu ir atrás 

dos meus ex-clientes e pedir voto, porque nenhum 

deles gosta de mim. Então, um médico tem essa 

vantagem. 

Gente, sejam bem-vindos! Que Deus abençoe o 

trabalho de vocês, continuando a dar força e vigor 

nesses trabalhos. Muito obrigado! [Transcrição: 

Jênifer] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) – Senhoras e senhores, neste momento, 

faço uso da palavra na qualidade de Presidente da 

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência. Peço ao senhor Jair Miotto que assuma 

a presidência enquanto nós estivermos fazendo uso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jair Miotto) - Com 

a palavra, nosso Presidente, doutor Vicente 

Caropreso. 

 O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DEFESA DOS 

DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DEPUTADO DOUTOR 

VICENTE CAROPRESO - Boa noite! Obrigado pela 

presença, muito obrigado pelo prestígio e, acima 



de tudo, agradeço às pessoas que serão 

homenageadas aqui e todas as autoridades que estão 

presentes prestigiando o evento.  

 Quero agradecer a presença do Deputado Jair 

Miotto, aliás, falar um pouco da Comissão. A 

Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência é, 

com todo o respeito, Deputada Luciane Carminatti, 

é a Comissão que mais reúne gente, disparado, não 

tem, não tem para ninguém.  

 Pode reunir todas as Comissões da Assembleia 

que não dá o que a gente reúne. Por quê? Porque 

ela faz um papel de externar coisa boa, de 

externar carinho, de externar a compreensão, mas, 

acima de tudo, de divulgar conteúdo de qualidade, 

que é isso que precisa para a educação especial, 

que é isso que precisa para o entendimento de 

tantas dificuldades que a gente enfrenta no dia a 

dia. Prefeitos, vereadores e secretários de saúde, 

assistência social, de educação e também as 

entidades.  

 Aqui eu quero fazer uma menção, meu amigo Jair 

Miotto, dessas pessoas que, como disse o Deputado 

Camilo Martins, pessoas assim que sem o terceiro 

setor em Santa Catarina e em muitos outros 

estados, nada disso aconteceria, nada disso 

aconteceria. Sem o terceiro setor, sem a presença, 

Janice, das pessoas voluntárias, não existe, não 

existe instituição. É assim que a gente é 

acostumado aqui, correr atrás do prejuízo, 

valorizar as instituições, mas, acima de tudo, nós 

temos que citar também os voluntários, sem 

voluntário não funciona.  

 Então a eles o nosso carinho aqui da Comissão, 

aqui estão praticamente todos, com exceção, 

Deputado Ivan Naatz, todos prestigiando e eu 

agradeço a presença de cada um de vocês pelo 

prestígio. Como falei, a Deputada Luciane 

Carminatti é a Presidente da Comissão de Educação, 

que é uma Comissão que diz respeito a isso tudo, 

principalmente porque nós estamos falando de 

educação especial. E ela é muito caprichosa nisso, 

ela sabe que nós temos que estudar muito para 

fazer com que isso chegue às crianças, nas 

famílias, nas professoras, na orientadora 



pedagógica, nos profissionais que atendem todas 

essas pessoas nas escolas e em casa também, nas 

clínicas, chegue de uma maneira pensada, de uma 

maneira orientada e de alta qualidade.  

 Eu queria citar aqui o Deputado José Milton 

Scheffer, Zé Milton. José Milton é o propositor de 

vários encontros sobre a síndrome de Down. É uma 

verdadeira instituição dentro da Comissão. E dizer 

a todos, eu como médico, sou médico formado em 

neurologia já faz 46 anos, é bastante tempo, é 

bastante tempo. Ainda atendo segunda de manhã e 

sexta de manhã, mas eu sigo uma frase que meu pai 

me ensinou: “aquele que acha que sabe tudo não 

sabe nada.” E aquele que procura o saber é que 

chega e tem humildade de ouvir novos conceitos. E 

em um encontro, uma reunião extremamente 

importante, não apenas coisa de política, ele traz 

conteúdo. E eu adoro medicina do sono, ronco, 

apnéia, essas coisas todas aí, é comigo. 

 Fiz um curso, nós médicos não temos isso na 

formação, e foi ali que a gente conheceu e viu a 

dificuldade de respiração das pessoas com Síndrome 

de Down, o ronco, e isso impacta na evolução da 

pessoa, no desenvolvimento da pessoa, na atenção, 

no comportamento, enfim, numa série de coisas que 

a gente tem que baixar a cabeça e aprender.  

 Então, foi em uma dessas reuniões que a gente 

esteve, que nós aprendemos um pouco mais. Deputado 

Sargento Lima, companheiro, é uma pessoa que eu 

tenho um respeito muito grande, é um homem de 

posições firmes, não é da área, mas ele ajuda, é 

parceiro e tem sempre participado ativamente dos 

debates da nossa comissão. Obrigado, Sargento 

Lima!  

 Camilo, como diz o manezinho, és um monstro, 

obrigado pela participação, ex-prefeito de 

Palhoça, sabe tudo, uma pessoa que faz da política 

uma arte e a gente agradece a tua participação na 

Comissão também. A Fernanda, que eu saúdo, hoje 

foi um dia especial para educação especial. Hoje 

foi inaugurado um prédio, lá em São José, que 

custou R$ 32 milhões. Vocês acham que é pouco ou 

não? A nova sede da Fundação Catarinense de 



Educação Especial. Isso veio desde o Governo 

Moisés, um pouco antes da Janice Krasniak.  

 E depois disso ela assumiu a Presidência da 

Fundação durante alguns anos e foi uma luta muito 

grande até hoje com o governador e vários 

secretários. O que a gente espera dessa fundação? 

Conversei com várias pessoas, dentre as quais a 

dona Alice Kuerten, que clama, Luciane, para que 

dentro da Fundação, a gente pesquise mais, a gente 

tem que se nortear, por exemplo. Nós estamos à 

frente de uma situação que nós perdemos o controle 

da coisa. Eu estou falando de um problema que 

impacta na saúde, na educação e na assistência 

social [Transcrição: Guilherme] 

Como eu estava dizendo nós estamos sempre 

fazendo a mesma coisa. Mas nós temos que ousar, 

nós temos que pesquisar, nós temos que mergulhar 

nessa causa, não apenas para descobrir, não 

seremos nós que vamos descobrir a causa de tudo, 

mas, sim, o melhor método de entender o 

transtorno, ou seja, de casos leves até casos bem 

complicados. 

Eu tenho certeza de que a Fundação vai aceitar 

esse desafio. Nós temos que progredir nisso, nós 

temos que oferecer à rede de ensino e aos 

profissionais a possibilidade de a gente 

enfrentar. Eu estou falando de prefeitura, estou 

falando de Estado, estou falando do Brasil, estou 

falando de entidades. Quem não vive esse problema? 

Todo mundo está vivendo esse problema. A gente não 

sabe de tantos diagnósticos que a gente tem feito, 

ainda faz, como eu disse, sou médico neurologista 

e atendo essas pessoas.  

Santa Catarina é o Estado que mais faz com que 

a lei das cotas seja respeitada. São 65% das 

vagas, são mais de 32 mil pessoas trabalhando hoje 

em dia. Então são vários eventos e ensinamentos 

que todo esse arcabouço que a gente tem aí para 

fazer com que as pessoas realmente sejam 

incluídas. Se nós estamos aqui na “Asas da 

Inclusão”, nós temos que ver as pessoas 

demonstrando o seu talento em todos os encontros 

de entidades, sempre tem dança, sempre tem 

apresentação artística. E essa é a função das 



APAEs, das AMAs, da Fundação, de explorar o 

potencial que têm as pessoas. Tem gente que até os 

oito anos não andava e fazia movimentos 

repetitivos e hoje fala cinco línguas, é um 

youtuber, estamos falando do Marcos Petry, que já 

discursou aqui na concessão da maior Comenda 

Legislativa e discursou pelos 40 homenageados. 

Todo mundo aplaudiu de pé. Então, você vê a 

potencialidade que estava escondida e que se não 

fosse estimulada, nós deixaríamos de ter essa 

contribuição maravilhosa. Fala cinco línguas, toca 

três instrumentos, faz discurso. Um autista de 

alto rendimento, uma pessoa de uma cabeça fora do 

comum. E assim é a natureza humana. A gente não 

pode desprezar ninguém.  

Falo também da presença da Isabelle, que 

trabalha comigo como estagiária no meu gabinete e 

que é auto defensora das APAEs de Santa Catarina. 

Ela esteve aqui presente numa reunião com este 

plenário cheio, dos 20 anos da Lei do Julio 

Garcia, a lei que transfere uma parte do Fundo 

Social e mantém o apoio mensal per capita das 

APAEs, das AMAs e de algumas outras entidades. Sem 

isso não funcionaria nada. Isabelle sinta-se 

prestigiada. Todos nós sabemos que você representa 

super bem os autos defensores das APAEs.  

Eu, como presidente, fiz a indicação da APAE 

de Brusque. Esses dias eu estive lá, quando 

completou 70 anos de Fundação da APAE de Brusque, 

a 001 de Santa Catarina. Estive lá com algumas 

outras autoridades aqui também presentes, um 

trabalho maravilhoso e o trabalho pioneiro, que 

deu origem a tantas outras APAEs aqui. Aliás, 

nosso Estado é o mais bem distribuído, que 

praticamente não há cidade onde não tenha 

presença. Municípios que não tenham APAE acabam 

sendo atendidos por outras, enfim, é uma rede 

solidária que a gente só tem a agradecer.  

Luciano Martins, que é o artista que falará 

depois de todas as pessoas homenageadas, nós temos 

muito orgulho e agradecemos demais a tua presença, 

o teu trabalho, porque a gente sabe que a vida de 

artista não é tão fácil assim, mas o teu talento 

ele fica para sempre aqui na nossa história. A 



gente reconhece toda a comissão, reconhece o teu 

trabalho de luta pela causa. Então eu diria que 

hoje todo mundo falou um pouco, todos os deputados 

falaram, mas se sintam abraçados pela nossa 

comissão, sintam-se abraçados pela Assembleia 

Legislativa. Oito pessoas e entidades, hoje serão 

homenageadas. Então, os homenageados(entidades ou 

pessoas) se distinguiram no atendimento às pessoas 

com deficiência. Então, meus parabéns e obrigado 

pela presença. Contem com a nossa comissão, contem 

com a Assembleia Legislativa. Nós estamos sempre à 

disposição na Comissão dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência para atender vocês, para fomentar 

debates, para acolher pessoas, para viajar e saber 

o que está acontecendo, para fazer os seminários. 

É isso aí que a gente faz. Boa noite, obrigado! 

[Transcrição: Taquígrafa Rubia]  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jair Miotto) - 

Retornamos à condução dos trabalhos ao nosso 

presidente, Deputado Doutor Vicente Caropreso. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) - A seguir, convido o mestre de 

cerimônias para conduzir a entrega das homenagens. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite!  

O Prêmio Asas da Inclusão, instituído pela 

Resolução nº 007, de 17 de setembro de 2024, do 

Poder Legislativo catarinense, representa um marco 

no reconhecimento de iniciativas que promovem a 

inclusão, a acessibilidade e a defesa dos direitos 

da pessoa com deficiência em Santa Catarina.  

Criado com o propósito de valorizar ações 

transformadoras, o prêmio destaca personalidades, 

entidades, projetos e instituições que, por meio 

do trabalho, contribuem de forma significativa 

para a construção de uma sociedade catarinense 

mais justa, igualitária e acessível.  

A premiação reforça o compromisso da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina com 

políticas públicas voltadas à inclusão e ao 

respeito à diversidade, estimulando boas práticas 

e inspirando novos agentes sociais a ampliar o 

alcance de suas ações.  



Convidamos os senhores Deputados: Dr. Vicente 

Caropreso, Jair Miotto, Camilo Martins, Luciane 

Carminatti, Sargento Lima e José Milton Scheffer. 

Ainda registramos que é membro desta Comissão o 

senhor Deputado Ivan Naatz, que por motivos de 

força maior não pôde comparecer.  

Por indicação do Presidente e do Vice-

Presidente da Comissão dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência, Deputados Dr. Vicente Caropreso e 

Jair Miotto, convidamos para receber a homenagem, 

por seu trabalho voluntário com ilustrações que 

impulsionam projetos sociais e a inclusão, o 

artista plástico, fundador e presidente do 

Instituto Luciano Martins, senhor Luciano Martins.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem por indicação do senhor 

Deputado Camilo Martins, reconhecendo a sua 

importante contribuição na implementação de 

diversas políticas públicas inclusivas, entre 

elas, a criação da Lei do Conselho e do Fundo 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 

bem como da lei que institui o programa de 

aquisição e entrega de cadeiras de rodas, o senhor 

vereador do município de Garopaba e presidente da 

Frente Parlamentar dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência, Rogério Linhares.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, atendendo neste momento o 

que preceitua a norma do comitê de cerimonial 

público, a próxima homenagem será entregue fechada 

aos representantes da personalidade in memoriam.  

Por indicação da senhora Deputada Estadual 

Luciane Carminatti, reconhecendo a contribuição de 

mais de 30 anos na Fundação Catarinense de 

Educação Especial e também pela atuação na 

construção de políticas estaduais, documentos 

pedagógicos e na formação de professores em todo o 

Estado, recebe homenagem neste momento a 

professora e palestrante Edith Sehnem, in 

memoriam, representada neste ato por seu esposo, 

senhor Valmir Costa, e seus filhos, senhor 



Leonardo Sehnem da Costa e senhora Isadora Sehnem 

da Costa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas 

Por indicação do senhor Deputado Estadual Ivan 

Naatz, também membro desta Comissão dos Direitos 

da Pessoa com Deficiência, recebe a homenagem, 

neste momento, a Associação de Pais e Amigos dos 

Autistas do Município de Navegantes, representada 

pela fundadora e coordenadora pedagógica, senhora 

Alessandra Couto Vieira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Por indicação do excelentíssimo senhor 

Deputado Jair Miotto, recebe a homenagem a 

Associação de Pais e Amigos dos Autistas de 

Xanxerê, neste ato representada pela senhora 

presidente, Juliane Cristina Casagranda.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Por indicação do excelentíssimo senhor 

Deputado Sargento Lima, recebe a homenagem a 

Associação dos Pais e Amigos dos Autistas de 

Videira, neste ato representada pela fundadora e 

coordenadora pedagógica, senhora Carliza Fiabane.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Por indicação do excelentíssimo senhor 

Deputado Dr. Vicente Caropreso, recebe a homenagem 

a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Brusque, neste ato representada pelo senhor 

presidente, Renato Roda.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Por indicação do excelentíssimo senhor 

Deputado José Milton Scheffer, recebe a homenagem 

a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Sombrio, neste ato representada pelo senhor 

presidente, José Luiz Lopes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos aos deputados pela entrega das 

homenagens, senhores estão convidados a retornarem 

a seus assentos.  



Lembramos que essa sessão é transmitida ao 

vivo pela TVAL e pelo canal da Assembleia 

Legislativa no YouTube, onde ficará disponível 

para visualização. Além disso, todos os registros 

fotográficos desta sessão estarão disponíveis 

também amanhã no site da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, o link para acesso você 

encontra também nas nossas redes sociais, 

@assembleiasc, nos siga e acompanhe também as 

novidades e bastidores do Parlamento Catarinense. 

Tem a palavra novamente para a condução dos 

trabalhos o Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) - Muito obrigado! Convido para fazer 

uso da palavra em nome dos homenageados da noite, 

o artista plástico, fundador e presidente do 

Instituto Luciano Martins, o senhor Luciano 

Martins. 

O SR. LUCIANO MARTINS - Boa noite a todos! Em 

nome do Dr. Vicente, eu cumprimento toda a Mesa. É 

uma honra para mim poder falar em nome dos 

homenageados. Quero dizer que também não é uma 

prática subir em uma tribuna. Todo artista se 

expressa melhor pintando do que falando, mas eu 

acho que se vocês vieram aqui hoje, vocês merecem 

todo o meu respeito. Eu acredito que todo mundo 

que está aqui acredita em um mundo mais inclusivo, 

mais humano e por isso eu aceitei o desafio de 

subir na tribuna, porque eu realmente não me 

expresso tão bem com as palavras.  

Tomei a liberdade de escrever um pequeno 

texto, pode ser um pouco chato, mas eu escrevi com 

muito carinho.  

“E é com imensa gratidão que eu recebo o 

Prêmio Asas da Inclusão. Agradeço de coração a 

homenagem e o reconhecimento do meu trabalho e 

compartilho essa conquista com todos aqueles que 

dedicam à promoção da inclusão e aos direitos das 

pessoas com deficiência. Quero dedicar um carinho 

especial para todas as APAEs, todas as AMAs do 

nosso Estado e que realizam um trabalho 

excepcional. Vocês são verdadeiros pilares na luta 

pela inclusão, promovendo amor, acolhimento e a 

oportunidade para tantas pessoas. O prêmio Asas da 



Inclusão é uma iniciativa valiosa da Assembleia 

Legislativa e que nos lembra a importância de 

ações que promovem acessibilidade e respeito. A 

luta por inclusão é um esforço coletivo e cada um 

de vocês aqui presentes desempenha com certeza 

esse papel.  

Agradeço ao Deputado Dr. Vicente Caropreso 

pela visão de criar essa honra para todas as 

iniciativas que buscam tornar-se uma sociedade 

mais humana. Como artista, eu tenho a convicção de 

que a arte tem o poder de transformar realidades. 

Que possamos continuar levando cor e esperança a 

projetos que fazem a diferença na vida das 

pessoas. O que eu tenho feito nos últimos anos é 

emprestar um pouco da minha arte, da minha cor, da 

minha ludicidade para mais de 150 organizações 

filantrópicas. Eu quero me colocar à disposição 

das APAEs, das AMAs homenageadas, para contribuir 

com vocês. Boa noite! [Transcrição: Cinthia] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Doutor Vicente 

Caropreso) - Registro a presença da senhora 

assessora de cultura inclusiva, Sheila Kurtz, 

neste ato representando o senhor presidente da 

Federação das Indústrias de Santa Catarina – 

Fiesc, senhor Gilberto Seleme; também a senhora 

secretária de assistência social do município de 

Florianópolis, Luciane dos Passos. 

Estamos chegando ao final desta sessão, é hora 

de todos nós fazermos uma introspecção e olharmos 

para dentro de nós para saber o que cada um 

realmente faz pela inclusão. Como eu disse, todas 

as entidades, inclusive a Fundação Catarinense  de 

Educação Especial, que norteia o atendimento, que 

dá as linhas, que faz a política de atendimento 

inclusiva do Estado de Santa Catarina, faz com que 

cada um reflita neste momento. Indicamos oito 

pessoas e entidades para saber o que nós podemos 

fazer para melhorar cada vez mais a inclusão. Nós 

estamos à frente, como eu falei, de uma situação 

fora de controle, que é o problema do transtorno 

do espectro autista. É hora da sociedade se unir e 

reunir as cabeças pensantes, colocar para estudar 

as saídas, as opções que nós temos para oferecer à 

sociedade, para as instituições, a melhor maneira 



da condução desses casos. Nós estamos longe de 

saber e não existe uma única causa do transtorno 

do espectro autista, certamente são várias causas 

e assim que a ciência vai evoluindo, algumas 

respostas vão chegando, mas até lá nós precisamos 

ajudar as pessoas. É por isso que nós estamos aqui 

com esse espírito solidário e para fazer com que 

este mundo seja mais inclusivo. Portanto, agradeço 

demais a presença de todos os deputados aqui 

presentes, da Janice, da Fernanda que 

abrilhantaram a Mesa e de todas as autoridades que  

nominei também. Desculpa se algumas autoridades 

não foram devidamente registradas pelo protocolo, 

mas sempre é bom saber que nós agradecemos demais 

a presença e o prestígio de cada um de vocês que 

estiveram aqui nesta sessão. 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com seu 

comparecimento nesta noite.  

Convoco sessão ordinária para amanhã, em 

horário regimental. Após ouvirmos a interpretação 

do Hino de Santa Catarina, composição de José 

Brazilício de Souza e Horácio Nunes Pires, pela 

Associação Coral de Florianópolis, estará 

encerrada a sessão. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim]  

(Ata sem revisão dos oradores.)  

 


